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Мажилис Парламента 
Республики Казахстан 

 
касательно проблемных вопросов  
применения ст.266 КоАП 

 
Генеральной прокуратурой рассмотрен запрос депутатов Мажилиса 

Парламента VII созыва (от фракции Демократической партии Казахстана «Ак жол») о 
необходимости конкретизации в законах механизма «дробления сделок и 

платежей» (в т.ч. срока признания их «однородными»), а также приостановления 
производств по делам об административных правонарушениях по ст.266 
(нарушение ограничений, установленных законами Республики Казахстан, по проведению платежей) 

Кодекса об административных правонарушениях (далее – КоАП). 
Согласно п.9 ст.25 Закона «О платежах и платежных системах» платежи по 

сделке, сумма которой превышает тысячекратный размер месячного 

расчетного показателя (далее – МРП), осуществляются индивидуальными 
предпринимателями или юридическими лицами в пользу другого 

индивидуального предпринимателя (состоящего на учете в качестве плательщика НДС) или 
юридического лица, только в безналичном порядке. 

Такое требование обусловлено необходимостью стимулирования роста 
безналичного оборота, вывода бизнеса из тени и контроля денежных переводов.    

За нарушение отмеченной нормы предусмотрена административная 
ответственность по ст.266 КоАП в виде штрафа – 5% от суммы платежа. 

По сведениям Комитета по правовой статистике и специальным учетам за 
2020-2021г.г. и истекший период т.г. по ст.266 КоАП возбуждено 781 производство 

(2020г. – 187, 2021г. – 224, 2022г. – 370), по ним штраф наложен на 758 лиц в размере 2,2 
млрд тенге (2020г. – 182 на 417 млн, 2021г. – 214 на 287,4 млн, 2022г. – 362 на 1,56 млрд, из них 

взыскано 495,9 млн тенге), 19 дел прекращено. 

При рассмотрении дел данной категории уполномоченные органы и суды 
исходят из того, что договора, заключенные между одними и теми же субъектами 

и имеющие один и тот же предмет, являются содержанием единой 
гражданской-правовой сделки. Дробление денежных платежей по каждой 

однородной сделке на сумму, не превышающую 1000 МРП, предпринимателями 
производится для оплаты в наличном порядке и формального соблюдения 

требований закона. 
Вместе с тем бизнес-сообщество не поддерживает сложившуюся 

правоприменительную практику, ссылаясь на отсутствие законодательного запрета 
на дробление сделок и необходимость регламентации периода, в течение которого 

http://www.prokuror.gov.kz/
http://www.prokuror.gov.kz/
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сделка будет считаться «однородной» и уточнения круга лиц по этим договорам 
(одни и те же лица либо деление по предмету сделки). 

В целях исключения различного толкования норм действующего 
законодательства Комитетом государственных доходов разработаны поправки в 
Закон «О платежах и платежных системах» и ст.266 КоАП (сравнительная таблица 

прилагается). 
В частности, предлагается установить, что платежи по сделкам, совершенным 

в течение одного месяца и между одними и теми же лицами (сумма которой превышает 

тысячекратный размер МРП), должны осуществляться в безналичном порядке. 

Генеральная прокуратура согласилась с поправками. 
В части приостановления производств по делам об административных 

правонарушениях по ст.266 КоАП до момента законодательного урегулирования 
поднимаемого вопроса сообщаем, что на сегодня таких правовых оснований не 

имеется. 
Статьей 741 КоАП предусмотрен исчерпывающий перечень обстоятельств, 

исключающих производство по делу об административном правонарушении. 
Изложенные выше обстоятельства к ним не относятся и не могут служить 

основанием для прекращения. 
При этом приостановление производства по делу возможно только в рамках 

его рассмотрения и относится к прерогативе государственного органа и суда (ч.4 

ст.817, ч.4 ст.829-5 КоАП). 
Справочно: в рамках рассмотрения дел суд обязан приостановить производство по делу и 

обратиться в Конституционный Суд, если суд усмотрит, что нормативно-правовой акт, подлежащий 
применению, ущемляет закрепленные Конституцией права и свободы человека и гражданина (ч.3 ст.9 
КоАП). 

Генеральная прокуратура, приняв настоящий запрос к сведению, выражает 

готовность к дальнейшей совместной работе по укреплению законности и 
усилению защиты прав предпринимателей. 

 
Приложение: сравнительная таблица поправок на 2-х листах. 

 
Б. Асылов 

 

 

 
 Канкина К.Т.,  

 30-18-30 
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Список Депутатов Мажилиса Парламента VII созыва  
(от фракции Демократической партии Казахстана «Ак жол»): 
 

1. Д. Еспаева 

2. А. Перуашев 
3. А. Абильдаев 

4. Е. Барлыбаев 
5. Б.  Дюсембинов 

6. Е. Ерубаев 
7. А. Жумабаева 

8. Қ. Иса 
9. А. Хамзин  

10.  М. Раманкулов 
11.  Е.Омиргали 

 

 

 

 

 

 



 

                                                                                                                                                                                                      ПРОЕКТ  

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ТАБЛИЦА 

 

№ 

п/п 

Структурный 

элемент 
Действующая редакция 

Предлагаемая редакция 

 
Обоснование 

1. 1 Пункт 9 статья 25 

Закона Республики 

Казахстан «О 

платежах и 

платежных 

системах» 

Статья 25. Платежи и (или) переводы денег. 

9. Платежи по сделке, сумма которой 

превышает тысячекратный размер месячного 

расчетного показателя, установленного законом 

о республиканском бюджете и действующего на 

дату совершения платежа, осуществляются 

индивидуальными предпринимателями, 

состоящими на регистрационном учете в 

качестве плательщика налога на добавленную 

стоимость, или юридическими лицами в пользу 

другого индивидуального предпринимателя, 

состоящего на регистрационном учете в 

качестве плательщика налога на добавленную 

стоимость, или юридического лица только в 

безналичном порядке. 

Статья 25. Платежи и (или) переводы денег. 

9. Платежи по сделкам, совершенные в 

периоде одного месяца, сумма которой 

превышает тысячекратный размер месячного 

расчетного показателя, установленного законом 

о республиканском бюджете и действующего 

на дату совершения платежа, осуществляются 

индивидуальными предпринимателями, 

состоящими на регистрационном учете в 

качестве плательщика налога на добавленную 

стоимость, или юридическими лицами в пользу 

другого индивидуального предпринимателя, 

состоящего на регистрационном учете в 

качестве плательщика налога на добавленную 

стоимость, или юридического лица (между 

одними и теми же лицами) только в 

безналичном порядке. 

 

На сегодняшний день,  

наиболее распространенной 

схемой обхода установленных 

ограничений является 

дробление договоров и 

платежей в наличной форме.  

Так, например, для 

формального соответствия 

требованиям законодательства 

продавец и покупатель 

заключают между собой 10 и 

более договоров по одному и 

тому же предмету сделки 

(товару), с указанием в 

каждом договоре суммы менее 

1 000 МРП. 

В этой связи необходимо 

четко конкретизировать и 

определить срок, по которым 

платежи по сделкам 

превышающий тысячекратный 

размер МРП должны быть 

совершены только в 

безналичном порядке. 

 

 

 



2. 2 Статья 266 

Кодекса 

Республики 

Казахстан «Об 

административных 

правонарушениях» 

Статья 266. Нарушение ограничений, 

установленных законами Республики 

Казахстан, по проведению платежей. 

Осуществление индивидуальными 

предпринимателями, состоящими на 

регистрационном учете в качестве плательщика 

налога на добавленную стоимость, или 

юридическими лицами платежа в наличном 

порядке по гражданско-правовой сделке на 

сумму свыше одной тысячи месячных 

расчетных показателей в пользу другого 

индивидуального предпринимателя, состоящего 

на регистрационном учете в качестве 

плательщика налога на добавленную стоимость, 

или юридического лица – влечет штраф на лиц, 

осуществлявших платеж, в размере пяти 

процентов от суммы платежа. 

Статья 266. Нарушение ограничений, 

установленных законами Республики 

Казахстан, по проведению платежей. 

Осуществление индивидуальными 

предпринимателями, состоящими на 

регистрационном учете в качестве плательщика 

налога на добавленную стоимость, или 

юридическими лицами платежа в наличном 

порядке по сделкам, совершенных в периоде 

одного месяца на сумму свыше одной тысячи 

месячных расчетных показателей в пользу 

другого индивидуального предпринимателя, 

состоящего на регистрационном учете в 

качестве плательщика налога на добавленную 

стоимость, или юридического лица (между 

одними и теми же лицами) – влечет штраф на 

лиц, осуществлявших платеж, в размере пяти 

процентов от суммы платежа. 

На сегодняшний день,  

наиболее распространенной 

схемой обхода установленных 

ограничений является 

дробление договоров и 

платежей в наличной форме.  

Так, например, для 

формального соответствия 

требованиям законодательства 

продавец и покупатель 

заключают между собой 10 и 

более договоров по одному и 

тому же предмету сделки 

(товару), с указанием в 

каждом договоре суммы менее 

1 000 МРП. 

В этой связи необходимо 

четко конкретизировать и 

определить срок, в течение 

которого сделки совершенные 

между одними и теми же 

лицами, наличными деньгами 

превышающие 1000 МРП, 

влечет адм.производства. 
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